
November elseje mindenszen-
tek ünnepe, másodika pedig a
halottak napja. A két ünnep
gyakran egybemosódik a köztu-
datban, noha két egymástól el-
térõ tartalmú napról van. 

�� M. BÍRÓ LIZA

Mindenszentek és halottak napja
egyformán egyházi ünnepek, de no-
vember elsején azok is kilátogatnak
a sírkertekbe, akik nem vallásosak.
Mindenszentekkor a vallásos em-
berek hitük egyik fontos titkát vall-
ják meg, amely a Hiszekegy imád-
ságban is szerepel, és a szentek egy-
ségére, közösségére utal. A már el-
hunyt, megkeresztelt emberek,
azok, akik üdvözültek, az õ kö-
zösségüket a megdicsõült egyház-
nak nevezik, és a tisztító helyre ju-
tott szenvedõ egyház tagjai, valamint
a zarándok egyház jelenleg földön
élõ tagjai közösséget alkotnak Jézus
Krisztusban. A mindenszentek ün-
nepén tehát az összes szentre em-
lékezik az egyház. 

Ahogy Mikolai Vince plébános
mondja, igazából mögötte ezt a
misztériumot ünnepeljük, tehát,
akik meg vannak keresztelve, bele-
tartoznak a szentek közösségébe,
mindannyiunknak az a hivatásunk,
hogy szentté legyünk, lehetõleg
minél tökéletesebbé, és egykor majd
a halálunk után valóban a szentek
polgártársai lehessünk. 

A második évezred elején, a clu-
nyi reform kapcsán alakult ki a ha-
lottak napja, amely egy nappal kö-
veti mindenszentek ünnepét. A régi
gyakorlat szerint mindenszentek
délutánján a litánia elvégzése után
a temetõben imádkoztak, ezzel
vette kezdetét a halottakra való

emlékezés. A halottak napjának
mindenki által jól ismert szimbólu-
mai vannak: a virág az élet folyto-
nosságára és állandóságára utal, a
gyertya lángja pedig arra, hogy akik
a sír mélyen sötétségben vannak, vi-
lágosságra vannak teremtve, sorsuk
egykor a világosság lesz – ennek meg-
vallása az ilyenkor mondott fohász:
adj uram örök nyugodalmat nekik,

és az örök világosság fényeskedjék
nekik. Ez a vallásos emberek örök
életbe vetett hitére utal, arra, hogy
hitvallásuk szerint Krisztusban a vi-
lágosság legyõzte a sötétséget, ez-
által az ember arra hivatott, hogy az
örök világosság legyen sorsa.

Október 31. a reformáció ünne-
pe. 1517-ben Luther Márton ezen a
napon függesztette ki a wittenber-

gi vártemplom kapujára 95 pontba
foglalt téziseit. Luther az egyház meg-
újítását sürgette, elutasította példá-
ul a bûnök pénzzel való megváltá-
sát, a búcsúcédulák árusítását. A ne-
vével fémjelzett mozgalom lett az
evangélikus, míg a nála is radikáli-
sabb, Kálvin János, genfi reformátor
vezette irányzat a református vallás
alapja.
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Arra még a legvérmesebb diós-
gyõri focibarátok sem számítot-
tak, hogy csapatuk gyõztesen
tér haza Debrecenbõl, ahol a
Ligakupa elõdöntõ elsõ mérkõ-
zését játszották Simonék.

�� DOROS L.

Nos, Vágó Attila vezetõedzõ le-
génysége minden várakozást fe-
lülmúlóan szerepelt, ugyanis 4–1-
es gyõzelmet aratott a három-
szoros bajnok ellen, és ezzel meg-
nyugtató elõnyt szerzett a vissza-
vágóra. A zuhogó esõben eleinte
kiegyenlített játék folyt a pályán, de
ekkor még nem sok jel utalt arra,
hogy végül a feketében játszó ven-
dégek örülhetnek. A 17. percben
azonban porszem került a magyar
pályán igen jól teljesítõ hajdúsági-
ak gépezetébe. Ekkor egy elõreívelt
szabadrúgást követõen Balogh moz-
dult ki rossz ütemben kapujából, a
szemfüles Katona közelrõl a háló-
ba bólintott. A 28. percben Si-
mon–Abbas és újra Simon volt a
labda útja, a vendégek gólvágójá-
nak nem volt nehéz feladat az üres
kapuba gurítani a labdát. A gól ki-

vágta a biztosítékot Beráneknél, a
hazaiak edzõje már az elsõ félidõ
32. percében cserére (ráadásul ket-
tõsre) szánta el magát.

A szünet után úgy tûnt, hogy a
váltás meghozza a várt eredményt.
A 49. percben Sándor gyorsan el-
végzett szabadrúgása után Sidibe lé-
pett ki, majd miután higgadtan el-
húzta a labdát Köteles mellett, az
üres kapuba gurított.

A Loki feltámadása azonban
rövid ideig tartott. A folytatásban az
elsõ félideihez hasonló forgató-
könyv szerint alakultak az esemé-
nyek. Az 58. percben ismét Simon
szerzett gólt csapatának (érdekes-
ség, hogy a támadó 13. találatát sze-
rezte a szezonban!) A kegyelem-
döfést Lipusz adta meg, amikor a
Simon lövése után kipattanó lab-
dát a hazai kapuba lõtte.

Az elsõ mérkõzésen tehát rend-
kívül megnyugtató elõnyt szerzett
a Diósgyõr, s ezzel kézzelfogható kö-
zelségbe került a Ligakupa döntõ-
jéhez. November 14-én, 18 órától
rendezik Diósgyõrött a visszavágót,
a döntés immáron Vitelki Zoltánék
kezében van!

Az utóbbi években Miskolcon
egyre több jégkorongos ese-
ményt rendeztek, s ezek nagy
közönségsikerrel zárultak. Ért-
hetõ, hogy az országos szövet-
ség vezetõi szívesen választják
helyszínnek a borsodi megye-
székhelyet.

�� DOROS LÁSZLÓ

December 14–16. között a Pan-
non-kupáért vetélkedik négy vá-
logatott a Jégcsarnokban, s az elõ-
készületekrõl a héten Miskolc ön-
kormányzata, valamint a Magyar
Jégkorong Szövetség illetékesei saj-
tótájékoztatón számoltak be.

Miskolcon a mieink az ukrá-
nokkal, a lengyelekkel és a japá-
nokkal találkoznak. Kovács Zoltán
fõtitkártól megtudtuk, mindhá-
rom vetélytárs neve veretes, rend-
kívül jelentõs játékerõt képviselnek,
s ezt mi sem jelzi jobban, mint hogy
valamennyien szerepeltek már a
legmagasabb osztályban. Énekes
Lajos, a válogatott edzõje azt
mondta, az együttes tagjai jelen-
leg különbözõ bajnokságokban
szerepelnek. Ennek következté-
ben mindössze két nappal a torna
kezdete elõtt találkoznak, s meg-
lehetõsen rövid idõ nyílik a közös
gyakorlásra.

Az eseményen megjelent Kan-
gyal Balázs csapatkapitány, aki ér-
dekes megállapítást tett:

– A magyar hoki az elmúlt évek-
ben már eljutott egy olyan szint-
re, hogy senki nem intézheti el
egyetlen kézlegyintéssel. Bebizo-
nyítottuk, hogy bármelyik ellenfe-
let képesek vagyunk legyõzni, igaz
viszont ennek a fordítottja is, bár-
kitõl ki tudunk kapni. A Pannon-
kupán erõs csapatokkal szemben

mérhetjük le, hol tartunk, papíron
nem mi vagyunk az esélyesek –
mondta.

Egri István, a Jégcsarnok vezetõ-
je azt húzta alá, hogy a magyar vá-
logatott miskolci szereplése kifeje-
zetten jót tesz a helyi hokinak, nagy
hatása lehet a fiatalokra, ugyanak-
kor hatalmas feladat a zavartalan
lebonyolítás. Ezt egyébként Tömösi
Katalin, a szervezõ bizottság ügy-
vezetõ elnöke is nyomatékosította,
aki elmondta: jól állnak a dolgok,
nincs ok az aggodalomra. A kupa
költségvetése csaknem negyven-
millió forint, s ezt elsõsorban szpon-
zori pénzbõl, valamint a jegybe-
vételbõl akarják elõteremteni.

A 2007. december 14–16. között
megrendezésre kerülõ Pannon-
kupa programja a következõképpen
alakul. December 14. péntek, 14 óra
30: Lengyelország–Japán. 18 óra:
Ukrajna–Magyarország. December
15., szombat, 16 óra: Japán–Ukrajna.

19 óra 30: Magyarország–Len-
gyelország. December 16., vasárnap,
14 óra: Ukrajna–Lengyelország. 17
óra 30: Magyarország–Japán.

A miskolci önkormányzat, a
Pannon és a Magyar Jégkorong Szö-
vetség közös rendezvényére az ál-
lóhelyre 800, az ülõhelyekre 1200,
valamint 1500 forintért lehet no-
vember 6-tól megvásárolni a je-
gyeket.

A Pannon-kupa egy érdekes
kezdeményezés helyszíneként is
szolgál: a torna ideje alatt szom-
baton tartja elsõ összejövetelét a
Magyar Jégkorong Szurkolói Klub,
ahol minden hazai klub szurkolói
képviseltetik majd magukat, és
amely klub a magyar jégkorong
népszerûsítését tûzte ki céljául
hazánkban és külföldön egyaránt,
valamint szeretne segíteni a szur-
kolók és a jégkorong döntéshozó-
inak minél sikeresebb kommuni-
kációjában.

Idén harmadszor rendezik
meg a Szociális Munka Hetét
Miskolcon. A változatos prog-
ramokról Szûcs Erika alpolgár-
mester és a város szociális, il-
letve gyermekvédelmi és fo-
gyatékosügyi szervezeteinek,
intézményeinek vezetõi tartot-
tak tájékoztatót. 

�� SZEPESI S. 

Szûcs Erika bevezetõjében utalt
a miskolci szociális tevékenységet
bemutató rendezvénysorozat ed-
digi történetére, tapasztalataira, s
elmondta: a Szociális Munka
Hete nem csupán egy szakma
megünneplésérõl, elismerésérõl
szól.

Ez a tevékenység kiemelt fon-
tossággal bír Miskolc és térsége éle-
tében, s minden olyan helyen, ahol
segíteni kell a rászorulókon. Szûcs
Erika hangsúlyozta: a szociális
munkára „fókuszálva”, ennek
eredményeit, valamint a még
megoldásra váró problémákat ele-
mezve tükrözõdik vissza igazán
a társadalmi valóság. 

Szilágyi Gizella önkormányza-
ti képviselõ, a Dr. Hilscher Rezsõ
Közalapítvány a Miskolci Csalá-
dokért kuratóriumának elnöke
ugyancsak a szociális tevékenység
fontosságát hangsúlyozta – egye-
bek mellett a társadalmi feszült-
ségek megelõzésének érdekében
is. A képviselõnõ – aki az önkor-
mányzat ifjúsági, szociálpolitikai és
sportbizottságának elnöki tisztét
is betölti – szólt arról a fontos, köz-
vetítõ szereprõl, amelyet a szoci-
ális munkások a rászorulók cso-
portjai, és a társadalom között be-
töltenek, s kérte a sajtó, valamint
ennek nyilvánosságán keresztül az
intézmények, társadalmi szerve-
zetek képviselõit, lehetõségeikhez
mérten járuljanak hozzá a
Szociális Munka Hete rendezvé-
nyeinek sikeréhez. 

Földessy Judit, a Miskolci
Családsegítõ Központ igazgatója,
a Szociális Munka Hetének „öt-
letgazdája” arról szólt, hogy a ren-
dezvénysorozatnak eddig nagyon
jó visszhangja volt, s a sikerek iga-
zolták azt az elképzelést, hogy
évente meg kell rendezni. A szo-
ciális tevékenység nagyon széles
réteget érint, érinthet, s érdemes
rá, hogy évente egyszer, legalább
egy hét erejéig kicsit „reflektor-
fénybe” állítsák – a 2005-ös, or-
szágosan is egyedülálló kezde-
ményezéssel Miskolc ismét pél-
dát mutatott. Az igazgatónõ azt
is elmondta, hogy a szociális
szolgáltatások rendszere nem csu-
pán a segélyeket jelenti, hanem
sok más olyan tevékenységet,
amelyekkel meg kell ismertetni az
embereket, hiszen bárkivel elõ-
fordulhat, hogy a gondoskodó

szervezetek támogatására szorul.
Nagyban növelheti a társadalmi
empátiát, segítõkészséget is, ha
kicsit betekintést nyernek az itt
folyó munkába. 

A Szociális Munka Hetét no-
vember 5-én nyitja meg Káli
Sándor polgármester, akinek be-
szédét a Gyõri Nemzeti Színház
társulatának vendégjátéka köve-
ti. November 6-án Szociális in-
formációs napot tartanak az
Erzsébet téren – kulturális prog-
ramokkal, szociális totóval, nye-
reménysorsolással – másnap pedig
gyermekvédelmi konferencia kez-
dõdik a Városházán. November 8.
sportnap lesz – több mint 430 ver-
senyzõ méri össze a tudását nyolc
sportágban – november 9-én
pedig, a szociális munkások nap-
ján díjakat, elismeréseket adnak
át az arra érdemeseknek. 

LIGAKUPA: A DÖNTÕ KÜSZÖBÉN

Megnyugtató elõny

A SZOCIÁLIS MUNKA HETE

Több mint egy szakma ünnepe

Mindenszentek, halottak napja

AZ ÖRÖK ÉLETBE VETETT HIT ÜNNEPE

A magyar válogatott tavasszal a norvégok ellen szerepelt
Miskolcon utoljára.                                     Fotó: Juhász Ákos

Miskolcon hokiznak a Pannon-kupáért

RANGOS TORNA, ERÕS ELLENFELEK

A virág az élet folytonosságát, a gyertya az örök világosságot jelképezi.   Fotó: Dobrik Rezsô

Fogyasztói Tanácsadó Iroda nyílt Miskolcon. A Nemzeti Fogyasz-
tóvédelmi Hatóság és a Fogyasztóvédõk Magyarországi Egyesületének
együttmûködésével az új iroda magánszemélyeknek, civil szervezeteknek
és vállalkozásoknak egyaránt segítséget nyújt a problémás esetek ke-
zelésében és a tájékoztatásban. A panaszügyintézés nemcsak régiónkra
koncentrálódik, hanem átnyúlik akár a határokon túlra is. A régióban,
Eger és Salgótarján mellett ez a harmadik ilyen iroda. Az érdeklõdõ-
ket a Városház tér 1. szám alatt, a Megyeháza épületében november
elsejétõl várják hétfõn, szerdán és pénteken.

VÁRJÁK A PANASZOSOKAT



A nemzeti ünnep alkalmából
Magyar Gazdaságért Díj kitün-
tetésben részesült Szalai József,
a Borsod-Abaúj-Zemplén Me-
gyei Kereskedelmi és Iparkama-
ra (Bokik) alelnöke. Miniszteri
elismerést kapott dr. Szilágyiné
Baán Anna, a Bokik titkára, míg
Vinnai János, a SzinvaNet
Informatikai Kft. ügyvezetõ
igazgatója „Az Információs Tár-
sadalomért Szakmai Érem” el-
ismerést vehette át október 24-
én a Gazdasági és Közlekedési
Minisztériumban. 

�� SZEPESI S. 

A kitüntetetteket Bihall Tamás
elnök köszöntötte a miskolci Bokik
székházában, kiemelve azon terü-
letek fontosságát is, amelyeken te-
vékenykednek. Mint fogalmazott, a
régióban – jelentõségéhez mérve
– nem túl gyakori a gazdaság sze-
replõinek elismerése, ezért is külö-
nösen örvendetes, hogy most három
olyan szakembert is kitüntettek, akik
sokat tettek, tesznek a régió ipará-

ért, a kamara eredményes mûkö-
déséért. 

Szalai József, a Csavar- és Hú-
zottáru Zrt. elnöke szakmai pálya-
futása, illetve az acélipar verseny-
képes elemeinek sikeres továbbél-
tetéséért kifejtett munkája elisme-

réseként vehette át a Magyar
Gazdaságért Díjat – mellyel okle-
vél, plakett és pénzjutalom jár. Ez
az elismerés a magyar gazdaság és
közlekedés érdekében végzett ki-
magasló, példamutató tevékeny-
ség, illetve életmû elismeréséért ado-
mányozható. Szalai József el-
mondta, az általa irányított vállalat
a '80-as évek közepén indult el az
önállósodás útján, s önálló jogi sze-
mélyként nem érintette a kohászat
megszûnése. Tíz évvel késõbb meg-
vásárolták az alsózsolcai telephelyet,
amelyet hamarosan ipari parkká
tudtak alakítani. A részvénytársaság

éves árbevétele jelenleg eléri a
negyvenmilliárd forintot, és több
mint kétezer embernek adnak
munkát. 

Vinnai János, a Szinva Net Infor-
matikai Kft. ügyvezetõ igazgatója,
Borsod-Abaúj-Zemplén megyében

az informatika fejlesztéséhez nyúj-
tott támogatása és társadalmi tevé-
kenysége elismeréséül vehette át
„Az Információs Társadalomért
Szakmai Érmet”. Ez azoknak ado-
mányozható, akik az informatika ér-
dekében végeztek kiemelkedõ
szakmai tevékenységet. A kitünte-
téssel oklevél és ezüstérem jár. A
Szinva Net 1988-ban kezdte meg
mûködését, s noha Budapesten és
Egerben is van fióktelepük, emel-
lett informatikai projektjeik az or-
szág szinte valamennyi területén
megtalálhatók – mégis, ahogy Vinnai
János mondja, szerinte „végig meg-

õrizték miskolciságukat”. A Szinva
Net másfél milliárdos árbevétellel
rendelkezik, s jelenleg 40 fõt fog-
lalkoztat. 

Dr. Szilágyiné Baán Anna Mária,
a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei
Kereskedelmi és Iparkamara titká-

ra Miniszteri Elismerésben
részesült, mellyel oklevél
és ezüst emlékérem jár. A
Gazdasági és Közlekedési
Minisztérium feladat- és
hatáskörébe tartozó terü-
leteken eredményes, pél-
damutató tevékenységet
végzõk részére adomá-
nyozható. Dr. Szilágyiné
Baán Anna Mária el-
mondta, 14 éve dolgozik
a kamaránál – 9 éve tit-
kárként. A Bokik utóbbi
idõszakban elért ered-
ményei közül elsõsorban
a klaszterek és a Kárpátok
Üzleti Akadémia létreho-
zását, mûködését emelte
ki, valamint a szakképzé-

si feladatok megoldását, s azt,
hogy a Széchenyi-kártya felhasz-
nálását tekintve is legeredménye-
sebbek voltak az országban, Bu-
dapest után. 
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Támogató aláírások gyûjtésébe
kezdett múlt hét végén a
Fidesz Miskolcon. 

Lenártek András a párt képvise-
letében a Skála Áruház elõtt lévõ
standnál elmondta: a vizitdíj, a kór-
házi napidíj és a tandíj ügyében kez-
deményezett népszavazáshoz szük-
séges aláírási íveket már elküldték,
de a támogató aláírások gyûjtését
folytatják a népszavazásig. Miskolcon
negyvennyolc óra alatt huszon-
négyezer aláírás gyûlt össze a nép-

szavazáshoz. Ez Lenártek András
szerint a korábbi aláírás-, kopogta-
tócédulák gyûjtésének adatai fé-
nyében nagyon magas szám, rekord,
és õket is meglepte. Nagyon sokan
jelentkeznek azonban továbbra is
a pártnál, hogy aláírásukkal szeret-
nének véleményt nyilvánítani a té-
mában, ezért döntöttek a támoga-
tó aláírások gyûjtése mellett, me-
lyet az adatvédelmi biztossal is
egyeztettek. Ameddig az idõ engedi,
a közterületeken folytatják a gyûj-
tést a Fidesz aktivistái. 

Dr. Lamperth Mónika szociális
és munkaügyi miniszter ked-
den írta alá azt a határozatot,
amelynek nyomán közmunka-
program keretében decem-
bertõl mintegy 2,6 milliárd fo-
rint keretösszegbõl összesen
közel hétezer regisztrált állás-
keresõ három hónapos foglal-
koztatása válik lehetõvé.

A pályázat a leghátrányosabb
kistérségekben, valamint a pó-
lusvárosokban élõ álláskeresõknek
nyújt munkalehetõséget a foglal-
koztatási „holtszezonban”. A
Munkaerõ-piaci Alap Irányító
Testülete döntését követõen in-
duló programra települési önkor-

mányzatok és kistérségi társulások
önrész nélkül jelentkezhetnek,
pályázatonként 30-300 álláskere-
sõ foglalkoztatására és képzésé-
re. A program legkorábban idén
december 3-án kezdõdhet és a
háromhónapos foglalkoztatás leg-
késõbb 2008. április 15-én ér
véget. A pályázat forrását a
Munkaerõ-piaci Alap foglalkoz-
tatási alaprészének 2007. évi köz-
ponti kerete és a szakminisztéri-
um adja. A kiírás a tárca honlap-
ján, a www.szmm.gov.hu webla-
pon és a www.kozmunka.hu ol-
dalon október 31-én jelenik meg.

A program keretében olyan, a
közösségek számára fontos tevé-
kenységekre lehet pályázni, mint

a házi segítségnyújtás – bevásár-
lás, takarítás, mosás, gyógyszerek
kiváltása –, közintézmények fel-
újítása, hóeltakarítás, utak, csa-
tornák, parkok, temetõk karban-
tartása, tisztítása.

Díjazottjaink

ELISMERÉS A GAZDASÁG SZEREPLÕINEK

Lehetôséget biztosítanak a véleménynyilvánításra.
Fotó: Dobrik Rezsô

Támogató
aláírásokat gyûjtenek

Az összefogás és az egyetértés
fontosságát hangsúlyozta dr.
Surján László európai néppárti
képviselõ Miskolcon, az uniós
fejlesztési programokkal – kü-
lönösen a LEADER program-
mal – kapcsolatban. A politi-
kus szerint jelentõs forrásoktól
eshet el az ország és a vidék,
ha nem jön létre valamiféle
megegyezés, és a politikai „ki-
szorítósdi”, illetve a korrup-
ciógyanú alapján ítélnek meg
minket Brüsszelben. 

�� SZ. S. 

A LEADER program a ’90-es
években indult azért, hogy az
Unión belül megállítsa az elsze-
gényedõ vidékek további lesza-
kadását. A megélhetési lehetõsé-
gek híján kilátástalan helyzetbe ke-
rült vidéki emberek tömegei
ugyanis kényszerûségbõl a váro-
sokba költöztek, és magukkal vit-
ték a szociális problémákat is.
Ennek megelõzésére azóta 1200
európai kistérségben indultak be
a LEADER programok, amelyek-
bõl jelentõs pályázati pénzeket le-
hetett nyerni az akár egyéni kez-
deményezésre, civil szervezetek,
vállalkozók és az önkormányzat
bevonásával kidolgozott, helyi fej-
lesztési akciótervek megvalósítá-

sához. A program a kistérségek-
ben élõ embereket kívánja pasz-
szivitásukból kimozdítani, s elõ-
segíteni a fejlõdést egy-egy térség
vagy település kihasználatlan
adottságainak feltárásával, kama-
toztatásával. A közelmúltban meg-
nyílt a lehetõség ezen minták
hazai átvételére, a LEADER prog-
ram Magyarországon is elindult.
Külön elõny, hogy az akcióter-
vekkel pályázó nyertes közössé-
gek az EU-tól lehívható pénzek
felhasználásáról maguk dönthet-
nek, legjobb belátásuk szerint.

Dr. Surján László, aki a Szent
Erzsébet-év záróünnepségére ér-
kezett Miskolcra, s itt több vidéki
település polgármesterével is ta-

lálkozott, újságíróknak elmondta:
szinte minden olyan hír kijut
Brüsszelbe, az Unió döntéshozói-
hoz, amely a megyei vagy az or-
szágos sajtóban az uniós pénzek
felhasználása körüli politikai konf-
liktusokkal, korrupciógyanús
ügyekkel kapcsolatban megjelenik.
Ez pedig beláthatatlan károkat
okozhat az ország megítélésében,
s nagyon megnehezítheti a forrá-
sok lehívását. A képviselõ a párt-
politikai érdekek feletti összefogást,
együttmûködést szorgalmazta,
hogy minél több uniós pénz hoz-
záférhetõvé váljon – mint fogal-
mazott, például Írországban is
csak így tudták megvalósítani az
ismert gazdasági fejlõdést.

November 9-én 14–18 óra
között a Corvin–Vörösmarty
utca sarkán kedvezményes õszi
vásárt (burgonya-, hagyma-,
zöldség-, gyümölcs-) tart dr.
Mokrai Mihály önkormányzati
képviselõ. 

November 10-én 9–12 óra
között a Király utca 29. elõtti par-
kolóban kedvezményes õszi
vásárt (burgonya-, hagyma-,
zöldség-, gyümölcs-) tart dr.
Mokrai Mihály és Szilágyi Gizella
önkormányzati képviselõ.

Kedvezményes
õszi vásár

PÁRTOK – PORTÁK

SURJÁN AZ ÖSSZEFOGÁSRÓL

Dr. Mokrai Mihály, a 11-es választókörzet szocialis-
ta önkormányzati képviselõje tisztelettel értesíti a kör-
zetben élõket, hogy minden hónap elsõ hétfõjén lakossági
fogadóórát tart. A következõ fogadóóra idõpontja no-

vember 5., 17–18 óra között az MSZP miskolci székházában (Miskolc,
Corvin u. 9.) Minden érdeklõdõt tisztelettel vár!

Lakossági fogadóóra

Tájékoztatjuk Tisztelt Olvasóinkat, hogy „Mindenkit érhet jogeset”
címmel folyamatosan mûködik ingyenes jogsegélyszolgálatunk.
Amennyiben jogi természetû problémájuk, kérdésük van, úgy kér-
jük, írják azt meg, és küldjék el szerkesztõségünk címére: 3525 Miskolc,
Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit érhet jogeset”.
Lehetõségük van e-mailben is elküldeni kérdésüket, ezt az
info@mikom.hu címre várjuk. Jogi szakértõink, dr. Strassburger Gyula
és dr. Tulipán Péter ügyvédek állnak szíves rendelkezésükre.

Mindenkit érhet jogeset

Téli-tavaszi közmunkaprogram 

Az ünnepi hétvégére tekintet-
tel november 1. és november 4.
között díjmentesen lehet parkol-
ni Miskolc város teljes területén –
tájékoztatta lapunkat a Miskolc
Holding Zrt. A Régió Park Miskolc
Kft. tehát még szombaton és va-
sárnap is biztosítja ezt a lehetõ-
séget valamennyi autós számára.

DÍJMENTES
PARKOLÁS

Vinnai János (balról), Szalai József és dr. Szilágyiné Baán Anna a mi-
nisztériumi elismerésekkel.                                    Fotó: Juhász Ákos

ELADÓ GARÁZSÉPÍTÉSI TELKEK
Miskolc, Gagarin utca térségében 191 m2 és 333 m2 területû

5, illetve 10 garázs építésére alkalmas telkek eladók,
1 500 000 Ft és 3 000 000 Ft-os nettó áron.

Érdeklõdni és jelentkezni az 516-243 és 516-421-es telefonszámon.
www.mikrt.hu

Területi képviselõ – üzletkötõ 
munkatársat keres 

nagyvállalat 

targoncaforgalmazói 

üzletága. 

Érdeklõdését a 30/984-04-14 
telefonszámon fogadjuk.



Több ezren látogattak ki csütör-
tökön és pénteken a miskolci
temetõkbe és gyújtottak gyer-
tyát szeretteikért. Mindkét nap
tovább tartottak nyitva a teme-
tõk, pénteken pedig már autó-
val is be lehetett hajtani a sír-
kertek területére. Rendõrök,
közterület-felügyelõk, és mint-
egy négyszáz polgárõr irányítot-
ta a forgalmat a két nap, és vi-
gyáztak a rendre.  

�� SZEPESI S.

A szerdai egész napos esõzés
megnehezítette a temetõk látoga-
tóinak dolgát, ezért jókor jött min-
denszentek napján a napsütés. Már
délelõtt rengetegen voltak a sírker-
tekben és azok környékén. Hosszú,
tömött sorokban vonultak az em-
berek, a gépkocsiforgalom is jelen-
tõsen megnõtt. Miskolcon elõször
1998-ban szerveztek a polgárõrsé-
gek temetõi szolgálatokat, hogy se-
gítsenek a rendõrségnek a virág-,
zseb- és táskalopások, autófeltöré-
sek megelõzésében, a forgalom
irányításában. 

Az elõzõ évek tapasztalatain
okulva már napokkal az ünnepek

elõtt számtalan felhívás látott nap-
világot, melyekben a rendõrség
szakemberei és a temetõk fenntartói
arra kérték a látogatókat: fokozot-
tan vigyázzanak személyes tárgya-
ikra, s ne hagyjanak õrizetlenül az
autójukban táskát, csomagot. A
közlekedési káosz elkerülése érde-
kében ugyanakkor arra is felhívták
a figyelmet: aki csak teheti, tö-
megközlekedési eszközökön, illet-
ve gyalogosan közelítse meg a te-
metõk környékét.

Talán ezeknek a felhívásoknak is
köszönhetõ, hogy lapzártánkig nem
érkezett hír bûncselekményrõl, köz-
lekedési balesetrõl Miskolcon min-
denszentek kapcsán. Cseh László,
a megyei polgárõr szövetség alelnöke
lapunknak elmondta: az ünnep
elõtt egyeztetést tartottak a Bûnmeg-
elõzési Centrumban a rendõrség és
a közterület-felügyelet képviselõivel.
A megbeszélés tárgya az elõzõ
évekhez hasonlóan most is az volt,
hogyan tehetnék biztonságosabbá a

temetõkbe látogató hozzátartozók
számára az ünnepet. A mindenütt
látható és jelenlévõ polgárõrök tu-
catjai nyilvánvalóan eleve visszatar-
tó erõvel bírtak az esetleges bûnel-
követõk számára, s nem is tapasz-
taltak autófeltörésre, zseblopásra
irányuló kísérleteket. A közlekedé-
si káoszt, a hatalmas dugókat azon-
ban idén sem sikerült elkerülni,
ebbõl adódott az az egyetlen atro-
citás is, amely rendõri beavatkozást
igényelt. A Mindszenti temetõnél
szóváltás alakult ki egy parkolóhely
körül, s vita közben egy terepjárós
férfi tettleg bántalmazott egy idõsebb
urat. A polgárõrök értesítették a rend-
õrséget, s a hatóság kiérkezéséig visz-
szatartották az elkövetõt. 

Cseh László a polgárõr-szövetség
nevében köszönetet mondott mind-
azoknak, akik szabadnapjukat fel-
áldozva közremûködtek a temetõk
környékén a közrend és a közbiz-
tonság fenntartásában, s elmondta:
az idei év tapasztalatait is összegezni
fogják, s ez alapján javaslatokat dol-
goznak ki a jövõre vonatkozóan.
Egyebek mellett mindenképpen in-
dokoltnak tartanák például, ha az
ünnep idejére, Diósgyõrben egy-
irányúsítanák a Kondor utcát. 

November 5-tõl a Városgazda Kht.
gépkocsijai elszállítják a kegyeleti
ünnep utáni zöldhulladékot.
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Parkoljon biztonságban éjjel-nappal a belvárosban!

Akció! A parkolás elsô félórája ingyenes! Nyitva: 00–24 óráig.

Autómosás és kozmetikai szolgáltatás. Külsô mosás csak 1000 Ft!

Aki ezt a hirdetést kivágja, egy INGYEN PARKOLÁSRA jogosult 1 alkalommal (idôkorlát nélkül!)

Hôsök tere
mélygarázs

��
��

Fújtató

�� BEKES DEZSÔ

Batyusbálba invitál az egyik nyugdíjas klub. Nem megy ritka-
ságszámba náluk az ilyen önellátó alapon szervezett, zenés mu-
latság. Évszakonként legalább egyet szerveznek. Négy-ötszáz forint
a beugró, és ilyenkor az asszonyok megmutathatják, ki milyen sü-
teményt, pogácsát tud sütni. A férfiak pedig tavasztól õszig, a bog-
rács mellett csillogtatják fõzõtudományukat. Azt talán mondanom
sem kellene, hogy ha egy örökzöld dallam a parkettra csábítja õket,
akkor sem a kidobós rock and roll figurákat erõltetik, hozzájuk már
inkább az olyan stílus illik, mint amilyet annak idején a Guttmann-
féle tánciskolában lehetett elsajátítani. 

Amikor a szüreti bált szervezték, már javában készülõdtek az
Erdélybe tervezett autóbusz-kirándulásra is. Korábban jártak már
Kassán és több közeli külföldi városban, de azért a hévizes fürdõ-
vel rendelkezõ hazai települések a legnépszerûbbek körükben. Ér-
demes lenne ellesni tõlük, hogyan képesek szinte fillérekbõl lebo-
nyolítani egy-egy ilyen hazai vagy külföldi kirándulást. Mert azt mon-
danom sem kellene, hogy nekik is több a tervük, vágyuk, mint a
pénzük. S ha már a pénznél tartunk… Bevallom, sokáig gondol-
koztam rajta, hogy elmondjam-e a bált, a külföldi kirándulást vagy
maradjak meg csak a többi programnál: a vitaesteknél, a jeles év-
fordulókról való megemlékezésnél. Manapság ugyanis csakis szív-
szorító dolgokról illik szót ejteni a nyugdíjasok kapcsán. A vizitdíj-
tól a szegénység miatt ki nem váltott gyógyszerekig. Szembe úszik
az árral az ember, ha beszámol róla, hogy akadnak azért olyan
nyugdíjasok is, akik egy picivel többet engedhetnek meg maguk-
nak. Mert tévedés lenne azt hinni, hogy ebben a korosztályban a
testi-lelki nyavalyákban, szegénységben mindenki egyenlõen osz-
tozik. Hál’ istennek, vannak, akik feledve a feledhetõt, legalább
hetente egyszer lerázzák magukról a napi gondokat és elmennek
emberi szót hallgatni, vagy olykor-olykor szolidan mulatozni, a saját
klubjukba. 

Batyujukban illatos pogácsával, s mindazzal a jóval, amit élet-
koruk, sorsuk benne hagyott.

BATYUSBÁL

A magyar tudomány napja al-
kalmából többek között az MTA
Miskolci Akadémiai Bizottsága
Borsod-Abaúj-Zemplén megye
és Miskolc város önkormányzata
támogatásával tudománynapi ren-
dezvényeket tartanak november
8-án Miskolcon. 

A plenáris ülést tíz órától a me-
gyeháza dísztermében rendezik
Ódor Ferenc, a megyei közgyû-
lés elnöke és Fedor Vilmos, Mis-
kolc alpolgármesterének az el-
nökletével. Itt szó esik a hazai me-
zõgazdaság technológiai fejlesz-
tésének lehetõségeirõl, az ener-
giahatékonyságról, a megújuló
energiahordozókról, az állami tá-

mogatások irányáról és hatásai-
ról a turisztikában, a kutatás-fej-
lesztésrõl, a hátrányos helyzet
csökkentésének lehetõségeirõl
az alap- és középfokú oktatásban,
illetve régiónk hidrogénstratégiá-
járól. 

Délután kettõtõl tartják a szek-
cióüléseket. A tudományos mûhely
a MAB-székházban, az alap-, kö-
zépfokú oktatás, tehetségmentés
szekció a megyeháza Szász-ter-
mében, az építészeti szekció a
megyeháza dísztermében, a kör-
nyezetvédelmi, környezetipari
szekció a megyeháza Szemere-ter-
mében, míg a logisztikai és gép-
szerkezet-tervezési szekció a

Miskolci Egyetem anyagmozgatá-
si és logisztikai tanszékén ülése-
zik majd.

Nyugodtan telt az ünnep

A DUGÓKAT IDÉN SEM SIKERÜLT ELKERÜLNI

A MaxX Autó nem akármilyen
kezdeményezésbe kezdett,
szeptemberben elindította a
MaxX Autó Legszebb Arca
Versenyt, amelyre olyan att-
raktív hölgyek jelentkezését
várják, akik nem riadnak visz-
sza egy kis versengéstõl. 

A színvonalas megmérettetés
döntõjére és egyben gálájára a tél
folyamán kerül sor, az elõzetes ter-
vek szerint a Miskolc Plazában. Az
exkluzív esemény fényét a szép lá-
nyokon kívül közismert és illuszt-

ris személyek is emelik majd, és ter-
mészetesen a street-wear, az esté-
lyi ruhás, valamint a fürdõruhás fel-
vonulások átöltözési szüneteiben
látványos kísérõprogramok szóra-
koztatják majd a nagyérdemû kö-
zönséget. A versenyre a 18–24 év
közötti korosztály jelentkezését vár-
ják, magasság szempontjából pedig
elõny a 170 cm feletti, de nem szi-
gorú kritérium. A versenyre egész
alakos, színes fotóval lehet jelent-
kezni a mellékelt szelvény kitölté-
sével és beküldésével, jelentkezé-
si határidõ: 2007. december 31.

A beérkezõ jelentkezõk közül
a szigorú zsûri – akik körét a
média jeles személyiségei alkot-
ják majd – a húsz legszebb höl-
gyet választja ki és juttatja tovább
a döntõbe. Az elsõ három helye-
zett (valamint a közönségdíjas
nyertes) értékes ajándékok birto-
kosai lesznek. Többek között au-
tóhasználatot, a MaxX Autó hir-
detéseiben való szereplési lehe-
tõséget, a NIVO Divat-team ma-
nökencsapatában való fellépési le-
hetõséget, és még sok egyéb ér-
tékes ajándékot nyernek. 

Mi fán terem a szépség?

Keressük a MaxX Autó legszebb arcát!

A temetôkben polgárôrök vigyázták a rendet. 
Fotó: Juhász Ákos

A TUDOMÁNYOK NAPJA MISKOLCON

ELADÓ LAKÁS!
Debrecenben az Egyetem su-

gárúton eladó egy igényesen fel-
újított, 1,5 szobás, 36 m2 alapte-
rületû lakás, szükség esetén akár
bútorral is. Járólap, laminált par-
ketta, szép fürdõszoba, fából ké-
szült beépített szekrények és
konyhabútor. Ideális helyen, kiváló
közlekedéssel. Irányár: 7,9 M Ft.

Érdeklõdni:
06-20/969-0590

Az idõsellátás fejlesztése, a
minõség javítása fontos cél
– ennek lehetõségeirõl ta-
nácskoztak a Szépkorúak
Házában szerdán. A ren-
dezvény célja az volt, hogy
az idõsgondozás mint szol-
gáltatás minõségének to-
vábbi javítására keressenek
gyakorlati alternatívákat.

�� HORVÁTH I.

Hazánkban egyre inkább el-
öregszik a társadalom, így hang-
súlyossá válik az idõs emberek
ellátása, annak minõsége.
Ugyanakkor ez megkövetel
egyfajta szemléletmód-váltást is
a szakemberek szerint. Szerdán
a Szépkorúan Házában tanács-
koztak az idõsgondozási szolgál-
tatások minõségének javításáról.
Futó Kálmán, az intézmény igaz-
gatója elmondta, egy éve ren-
delkeznek minõségi szabvány-
nyal, ennek megfelelõen folyik a

munka, amellyel az otthonban
lakók túlnyomórészt elégedet-
tek is. A gyakorlatban ez azt je-
lenti, hogy a bekerüléstõl minden
mozzanat folyamán vizsgálják a
minõségi feltételeket. Az intéz-
ményben jelenleg folyik az elsõ
felügyeleti audit, külsõ lekérde-
zõk, hozzáértõ kutatók ellenõr-

zik a szolgáltatás
minõségét.

A tanácskozá-
son a szakminisz-
térium képviselõje
is részt vett, és
több elõadás el-
hangzott. Szûcs
Erika alpolgármes-
ter nyitóbeszédé-
ben hangsúlyozta:
még ma is úgy
néznek az idõs
emberre, mint aki
gyámolításra szo-
rul, de õk is teljes
jogú állampolgá-

rok, akiknek jogaik vannak.
Például a megfelelõ informáci-
ókhoz, mi miért történik, és ebbe
bele is szólhat. Joga van véleményt
mondani a szolgáltatásról, és
ezért nem érheti hátrány. Az al-
polgármester szerint ez a fajta
szemlélet szükséges ahhoz, hogy
a társadalom felnõtté váljon.

Futó Kálmán, az intézmény igazgatója fogad-
ta a tanácskozás résztvevôit.

Fotó: Juhász Ákos

Másfajta szemléletre van szükség
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Halottak napja

�� HAJDU IMRE

Gépiesek a mozdulataid. Évrõl évre ugyanúgy ismétlõdnek. A kó-
róvá száradt virágokat egymás után húzod ki a kemény talajból, viszed
a közeli szemétgyûjtõhöz. Majd felgereblyézed a kiszaggatott gyöke-
rektõl felszakadt földet, s fenyõgallyakkal takarod be. Közéjük pedig
apró fehér krizantémfejeket tûzöl. Még az alkonyban is úgy fehérlenek,
mint égen a csillagok. 

Évrõl évre ilyentájt ünneplõbe öltözteted az emlékezést. 
S mikor végzel mindennel, tekinteted az ég felé fordítod, oda, ahol

hidegen szikráznak az igazi csillagok. Mert õket keresed ott a csillagok
között, õket, kik talán ma már angyalok odaát. Egyes-egyedül ebben
reménykedsz csak, ebben hiszel csupán, hited, reményed vékony fonál. 

Állsz némán és görnyedten, az este bársony palástjával pedig beta-
kar. Nehéz, rideg palást az övé, remegsz is alatta, s tested-lelked el-
gémberedik. 

Tehetetlen vagy, kiszolgáltatott és törpe, lábad nem mozdul, földbe
gyökerezteti a ködön túli messzi világ, mely a mi világunk mögött vi-
lágol, de amíg oda nem szólíttatunk, addig nem látjuk soha, csak édes-
bús, halk zenék jönnek onnan, amelyek leszivárognak a szívünkig. Csak
megfejthetetlen írású levelek érkeznek, kibetûzhetetlenek, s vérhabos
méneken néma lovasok, ki nem mondott üzenetekkel. 

Fekete alkonyban, fekete ruhában, fekete benned a bú. Azt a mo-
solyt nem leled már, azt a bárányka arcú mosolyt. És a báránykát sem!
Pedig mennyire szeretted Õt. Mindennél jobban… és olyan tisztán, olyan
õszintén, szelíden, meleg szívvel. Mégis elveszett. Mégis elvették tõled.
Vajon hol jár, hol reszket, milyen vadon erdõben béget és sír utánad?

Szíved újra sajog, de te hallgatsz konokul. Nem perelsz senkivel, csak
tûrsz! S lelkeddel átöleled azt a másik árnyat, aki két sírral odább egy
verset mormol elcsukló hangon. 

,,Anyám, ha elvisz az angyal, kérd meg az Istent, hogy 
Egy napra nyaranta visszajöhess pihenni, megsimogatni. 
Mondd meg, hogy nem maradsz sokáig, 
Csak amíg áldást adsz szürke hajamra.” 

Megszorítod saját kezedet. Rájössz, hogy fázol. Rettenetesen fázol. El
kéne indulni! De egyedül hová? Merre? 

ÁRVALÉT
A szükséges költségek fele áll
rendelkezésre a Herman Ottó
Múzeumban, hogy konzervál-
ni tudják, és így megmentsék
a négy darab nyolcmillió éves
mocsári ciprust, melyek a
bükkábrányi lignitbányából
kerültek elõ.

�� HORVÁTH IMRE

A tartósításhoz szükséges cukrot
cégek és magánszemélyek aján-
lották fel, és megvannak azok az
acéltartályok is, amelyekben éve-
kig áznak majd a törzsek. Már a
védõépület építése is megkezdõ-
dött – természetesen adományok-
ból, tudtuk meg Veres Lászlótól, a
múzeum igazgatójától. Eddig több-
féle segítségre is volt példa, építõ-
blokkokat adtak, vasalást, ami a be-
tonhoz kell, kedvezõ áron betont.
A költséget hatvanmillió forintra be-
csülik a szakemberek, ennek eddig
több mint a fele áll a múzeum ren-
delkezésére.

A támogatások azonban még
mindig érkeznek. A novemberi
közgyûlésen a miskolci képvise-
lõk is dönthetnek arról, hogyan se-
gítse a város a konzerválást. Fedor
Vilmos alpolgármester elmondta,
kétmillió forintba kerül egy fának
a megmentése, arra fogja kérni a
képviselõ-testületet, hogy támo-

gassa a város ezt az ügyet azzal,
hogy kétmillió forint értékben
egy fát örökbe fogad.

Akciót szervezett a múlt hét-
végén a múzeum is az egyik rá-
dióadóval és napilappal közösen
Miskolcon, a Villanyrendõrnél. Az
arra járók jelképes, ötszáz forin-
tos áron vásárolhattak egy dara-
bot az elhíresült nyolcmillió éves
mocsári ciprusokból, így támo-
gatva a megmentésüket.

Veres János, a Herman Ottó
Múzeum kutatásvezetõ régésze
azt mondja, technológiai felaján-
lások vannak, nem azzal van gond-
juk, hogy mit kellene csinálni,
hanem azzal: hogyan? Az eljárás fo-

lyamán áramoltatni kell a konzer-
váló folyadékot, így szükség van egy
ilyen rendszerre, speciális tartályra,
illetve mérlegre, mivel a fák súlyát
is folyamatosan mérni kell. Sok cég
jelentkezett, külföldiek is. Ahogy
Veres János mondja, külföldön
már felismerték a cégek, mekkora
reklám és lehetõség az számukra,
ha az õ termékükkel, eljárásukkal
menthetnek meg egy leletet. Kis tö-
redékdarabokon már az összes el-
járást kipróbálták, így errõl hama-
rosan olyan adatok lesznek, ame-
lyek elõsegítik majd a munkát.

Az eljáráshoz három összete-
võre van szükség: az egyik a
cukor, a másik egy gombaölõ szer,

illetve a fákban van egy olyan
anyag, amely a víz hatására kén-
savat termel, ennek megakadá-
lyozásához nátrium-karbonátra
van szükség. Az utóbbiból ele-
nyészõ mennyiségre van szükség,
a cukor már összegyûlt, a gom-
baölõ szer azonban még kérdé-
ses. A fáknak azonban egyelõre
sterilnek kell maradniuk, így sem-
milyen szerrel vagy eljárással nem
kezelték még õket, hiszen az
megakadályozná a vizsgálatokhoz
szükséges mintavételt. De Veres
János kihangsúlyozta: a négy,
Miskolcon lévõ fa tökéletes álla-
potban van, ami köszönhetõ
annak, hogy az utolsó pillanatig
az iszap alatt hagyták, és csak a
szállításnál bontották ki, a mú-
zeumban pedig azonnal szarko-
fágba kerültek. A Bükkábrányban
elpusztult hat fánál az volt a
gond, hogy szabadon voltak, és
kiszáradtak, majd megáztatta
õket az esõ. A Herman Ottó
Múzeum parkolójában álló négy
fát azonban úgy kell elképzelni,
mint a nedvességgel teli szivacsot,
ami ha fagyot kap, akkor azonnal
szétesik, éppen ezért sürgetõ,
hogy megfelelõ helyre kerüljenek.
Ez a lelet azonban a régész sze-
rint meghaladja egy vidéki mú-
zeum képességeit, állami segít-
ségre van szükség. 

Sikeres volt a Kutatók Éjszakája
Miskolcon – az uniós kezdemé-
nyezésre létrejött rendezvény-
hez idén elõször csatlakozott az
egyetem, a várossal együttmû-
ködve. A program szervezésé-
ben résztvevõ oktatók munkáját
most köszönték meg, a találko-
zón pedig már a lehetséges
folytatásról is tanácskoztak.

�� PUSKÁR ANETT

A bemutatók több ezer érdeklõ-
dõt vonzottak, a színes, tudományos,
mégis szórakoztató programokra
pedig nagy szükség van: míg az or-
szág más részein élõ fiatalok két-
harmada abban a régióban tanul to-
vább, ahol érettségizett, az észak-ma-
gyarországi felsõoktatási intézmé-
nyekben csak az itteni középisko-
lások kisebb része marad.

Patkó Gyula, a Miskolci Egyetem
rektora azt mondja, kétharmada az
itt érettségizõknek elmegy másho-

va, ez azért veszteség a régiónak,
mert túlnyomó részük nem jön visz-
sza. Budapestrõl még kevesebb, alig
húsz százalék a visszatérõk aránya.
Ez veszteség, hiszen, ha tehetséges
fiatalok hagyják el a régiót, az nem
jó sem az egyetemnek, sem a vá-
rosnak.

Bár Miskolcon több mint fél év-
százada van egyetem, sokan még
mindig nem tudják, milyen rangot
vívott ki magának a mûszaki ka-
rokból igazi universitassá bõvült in-
tézmény, amelyen nemzetközi hírû
professzorok tanítanak. Ezért idõzí-
tették a rendezvény délutánjára a
városi középiskolák mintegy ezer
elsõs diákjának eskütételét. 

Fedor Vilmos alpolgármester el-
mondta, azért is szorgalmazták,
hogy vegyenek részt a középisko-
lások, mert amikor pályát választa-
nak, amikor eldöntik otthon a csa-
ládban, hogy melyik egyetemre, fõ-
iskolára menjen a gyerek, akkor azt

szeretnék, hogy legyen ott valahol
az elsõk között a Miskolci Egyetem.
Itt minden foglalkozási ág, minden
kar megtalálható.

A Kutatók Éjszakája az intézmény
oktatóit is megmozgatta, az értéke-
léskor így nemcsak a mostani sikerre
koccintottak, hanem már a jövõ ter-
veit is megvitatták a szervezõk.
Dobróka Mihály tudományos és
nemzetközi rektorhelyettes szerint
minden remény megvan arra, hogy
amennyiben az Európai Közösség
jövõre is meghirdeti a Kutatók Éj-
szakáját, õk újra kiálljanak a város
elé. Biztos benne, nagyon sok tarta-
lékuk van, változatosak tudnak lenni
nemzetközi kapcsolataik egyetemi
tudományos eredmények megmu-
tatásában is.

Szeptember 28-án bárki besé-
tálhatott a Miskolci Egyetem labo-
ratóriumaiba, a tudósok pedig kí-
sérleteikkel beköltöztek a belvá-
rosba is. 

Hõszivattyús földhõhasznosító
rendszer mûködtetésérõl írt
alá együttmûködési megálla-
podást a Fényi Gyula Jezsuita
Gimnázium és a Miskolci
Egyetem Mûszaki
Földtudományi Kara. 

�� LÉNÁRT V.

A gyakorlati képzõhelyet a gim-
názium alakítja ki, a mûszereket és
a szaktanári vezetést pedig az
egyetem biztosítja. A Megújuló
energiák címû tantárgyat hallgató
egyetemisták méréseket végez-
hetnek majd, és megismerked-
hetnek az alkalmazott rendsze-
rekkel a gyakorlatban is. Ezen kívül
a gimnázium tanulói testközelbõl
fedezhetik fel a megújuló ener-
giaforrások hasznosításának elõ-
nyeit. 

Forrai Tamás, a Fényi Gyula
Jezsuita Gimnázium igazgatója el-

mondta, az iskola
rá van szorulva gaz-
daságilag is, hogy
elkezdje átállítani
a saját fûtési rend-
szerét. De ezzel két
legyet lehet ütni
egy csapásra, olyan
gazdasági befekte-
tést hoznak, ami
közvetlenül élõvé
teszi a diákok szá-
mára, mit jelent a
jövõ. Cél, hogy le-
gyen ez az életük
része, tanuljanak
róla fizikaórán, lássák, amikor a szü-
netben elmennek mellette.

A képzési helyet a gimnázium
alakítja ki, az egyetem pedig mû-
szerekkel, szerelvényekkel és szak-
mai hozzáértéssel járul hozzá a
megvalósításhoz. Bõhm József, a
Mûszaki Földtudományi Kar dé-

kánja azt mondja, a megújuló-
energia-hasznosítási programok
jelentõsen költségigényesek, ön-
magában az egyetem nem tudná
megvalósítani a beruházást. Itt
egy olyan együttmûködés alakul
ki, melynek keretében a gimnázi-
um megvalósítja ezt a fûtéshasz-
nosítást, tehát egy megújulóener-
gia-programot. Ott az egyetem ki
tud alakítani egy olyan oktatási he-
lyiséget, oktatási gyakorlati köz-
pontot, ami mind a két intéz-
ménynek nagyon hasznos.

Az egyetem hallgatói szeptem-
bertõl heti háromszor két órában
vehetnek részt gyakorlati foglalko-
zásokon. A további fejlesztési fázi-
sok pedig folyamatosan megvaló-
sulnak majd, ahogyan a gimnázi-
umban bõvülni fog a megújuló-
energia-hasznosítás.

Akciók, támogatások az õsfák megmentésére

VÁRJÁK A SEGÍTSÉGET A MOCSÁRI CIPRUSOK

Kutatók Éjszakája

A FIATALOK MEGTARTÁSÁBAN IS
FONTOS A RENDEZVÉNY

Már készül az épület, ahol a fákat konzerválják majd.
Fotó: Dobrik Rezsô

Bôhm József (balra) és Forrai Tamás írta
alá az együttmûködési megállapodást.       

Fotó: Juhász Ákos

V. Miskolci Õsz címmel kultu-
rális napoknak ad otthont az
Ifjúsági és Szabadidõ Ház.
November 5-én 18 órától Világok
táncai címmel ukrán kulturális est,
9-én 19.30-tól Illés klub, 10-én a
Botafogó Táncegyüttes elõadásá-
ban az Aladdin, 11-én a FOGI
Színház elõadásában pedig az
Oroszlánkirály várja az érdeklõ-
dõket. November 12-én a fotó-
galériában Dixie-történet fotó-
kon címmel nyílik kiállítás, 12-én
19 órától a Miskolci Ifjúsági
Fúvószenekar lép fel, 13-án 18 órá-
tól Világjárók Társasága, 19 órá-
tól a Másképp Kísérleti Mûhely

irodalmi kávézója. November 14-
én 19 órától a Hobo Blues Band
lemezbemutató koncertje, 15-én
18 órától kortárs irodalmi perfor-
mance Szabó Lõrinc + DADA
címmel, 16-án 19 órától pedig a
Solaris Fusion zenekar koncertje
csalogatja a közönséget. A prog-
ramsorozat a Dixie-ünneppel zár
november 17-én 19 órától a
Mûvészetek Házában.

Kulturális napok

A föld hôjét hasznosítják



Október 1-jétõl tart az a kiál-
lítássorozat, amelynek alkal-
mával miskolci építészek mu-
tatkoznak be munkáikkal a
Kós-házban. Hétfõn Szõke
László, Durbák György és
Sümegi Klára fogadta a most
is szép számban megjelent
közönséget.

�� B. G.

Miskolcon a Kós-ház ezekben
a hetekben a város építészeti kö-
zepévé vált – mondta köszön-
tõjében Rudolf Mihály építész.
Ez alkalommal egy építész há-
zaspár munkái is láthatók a ki-
állításon.

Durbák György szerint a város
adottságai egyrészt nagyon jók,
másrészt korlátozottak. Egy völgy-
város, annak minden szépségével
és kötöttségével. A belváros az,
ami igazán építészeti értékeket tar-
talmazhat.

Többféle vélemény is megfo-
galmazódott már arról, hogyan ala-
kuljon a belváros, illetve a
Miskolcot övezõ peremkerületek
képe. Sümegi Klára azt mondja,

mindig az arany középúton kell
járni, tehát a belvárosban meg kell
õrizni az értékeket, és lakható épü-
leteket létrehozni, kialakítani. De
a külsõ területeken is lakható kö-
rülményeket kell teremteni, nem
szabad hagyni az elsorvadását,
hanem humanizálni kell.

Az építészek munkái nyitva áll-
nak a nagyközönség elõtt, a mos-
tani kiállítást az érdeklõdõk va-

sárnapig láthatják a Kós-házban,
majd újabb építészek tervei vált-
ják hétfõtõl.

A Széchenyi I. u. 43. számú
egyemeletes épület társasház,
amelynek földszinti üzletei
magántulajdonban vannak. A
közelmúltban még nem volt is-
mert az egykori lakó- és üzlet-
házzal kapcsolatos örökségvé-
delmi állásfoglalás. Az 1880
körül épült kereskedõház egy-
kor 4 + 1 + 4 tengelyû volt,
„csonkolása” és mai arculatá-
nak kialakítása 1927–1930. kö-
zött történt.

�� DOBROSSY ISTVÁN

Az 1878. évi árvíz idején készült
fényképrõl a Széchenyi u. páros ol-
dalának házai azonosíthatóak. A
mai 106. számú, egykori Borsod
Megyei Takarékpénztár elõdépít-
ményeivel (két földszintes sza-
tócsbolt) szemben látható az az
egyemeletes épület, amely 9 ten-
gelyes volt, s komoly károsodást
szenvedett. A levéltárban sem ira-
tok, sem rajzok nem maradtak errõl
az épületrõl, így csak falkutatás
döntheti el, hogy a mai épület az
árvíz elõtt, vagy azt követõen, az
1880-as években épült-e. A tulaj-
donost viszont ismerjük: 1880–1944
között egy fehérnemû-nagykeres-
kedõ, a Bloch-család két generá-
ciója személyében. A gettósítás
után a ház tulajdonosai nem tér-
tek vissza.

Szakmatörténeti feljegyzésekbõl
és visszaemlékezésekbõl tudjuk,
hogy 1946-ban az épületet és annak
földszinti üzletét egy közismert
olasz cukrász, Piva Carlo vásárolta
meg. 1946–1955 között a miskolciak
csak „Pivának” nevezték a késõb-

bi Napsugár cukrászdát. (A család
sírboltja a mindszenti római kato-
likus temetõben található.) Az épü-
let földszintjének homlokzata Piva
cukrászdájának államosítása után,
az 1960-as évek elején változott
meg. Az eredeti nyílászárók és por-
tálok formája – a homlokzatfelújí-
tás elõkészítésekor – az osztópár-
kányig takaró csiszolt mészkõbur-
kolat eltávolítása után tárható fel. Az
1990-es évek közepén a második
és a negyedik tengely alatt volt a
cukrászda bejárata, míg az elsõ és
harmadik tengely alatt az akkor di-
vatos alumínium-acélkeretes portált
fogadtuk el. 

Az épület tervezett homlokzati
felújításához segítséget az emele-
ti rész ablakkeretei és többé-ke-
vésbé meghagyott stukkódíszei
nyújthatnak. Az épület – szemben
a szomszédos 29. számú házzal,
amely ennek a középbejárós ház-

nak a keleti fele helyére épült – a
telek nyugati vonalán mélyen be-
épített. A 43. és 49. számú épüle-
tek mélysége, szélessége viszont
megegyezik. A két épület közötti
utcát úgy „egyszerûsítették”, hogy
a 45. és 47. számú épületeket már
két évtizeddel ezelõtt lebontották.
A 49. számú épülethez a nyugati
telekhatáron csatlakozó toldalék-
ban jelenleg is több üzlet mûkö-
dik. (Gyermek-böngészde, fitnesz-
szalon, mobiltelefon-üzlet, szabó-
ság, egészség-szaküzlet és ötvös-
vésnök mûhely.)

A Bazár tömb belsõ terének ki-
alakítása miatt a nyugati oldalon a
45. és 47. számú, még a keleti ol-
dalon az 51., 53., 55. és 57. számú
földszintes épületeket lebontot-
ták. Így a Széchenyi u. 43. és 49.
számú épületek, (utóbbi esetében
a toldaléképület) északi vége hom-
lokzatosítást igényel.
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2007. november 5–2007. november 11.

November 5., hétfõ

0066..0000 Az elõzõ esti adás ismétlése
0088..3300 Képújság 1177..0000 Elemi ösztön
(Hálózat TV) 1177..3300 Képújság 1177..5555
Mûsorismertetés 1188..0000 Miskolc Ma,
hírmûsor 1188..2255 Magazinmûsor (élõ)
1199..0000 Miskolc Ma (ism.) 1199..3300  Kéz-
nyújtásnyira, a fogyatékkal élõk ma-
gazinja 2200..0000 Miskolc Ma (ism.)
2200..3300 Hírháló (Hálózat TV) 2211..0000
Veszélyben, amerikai film (Hálózat
TV) 2233..0000 Képújság.

November 6., kedd

0066..0000 Az elõzõ esti adás ismétlése
0088..3300 Képújság 1177..0000 Helyszín, bûn-
ügyi magazin (Hálózat TV) 1177..3300
Képújság 1177..5555 Mûsorismertetés
1188..0000 Miskolc Ma, hírmûsor 1188..2255
Tokaj vára, kisfilm az ásatásokról
1199..0000  Miskolc Ma (ism.) 1199..3300  Sport-
percek, a Miskolc TV sportmûsora
2200..0000 Miskolc Ma (ism.) 2200..2255 Paks
– DVTK-Borsodi Soproni Liga lab-
darúgó-mérkõzés 2233..0000 Képújság.

November 7., szerda

0066..0000 Az elõzõ esti adás ismétlése
0088..3300 Képújság 1177..0000 Kegyhelyek
Magyarországon, dokumentummû-
hely (Hálózat TV) 1177..3300 Képújság
1177..5555 Mûsorismertetés 1188..0000 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 1188..2255  Boltív, épí-
tészmagazin: portréfilm Puskás
Péterrõl 1199..0000 Miskolc Ma (ism.)
1199..2255  Ablak Európára, uniós maga-
zin 2200..0000 Miskolc Ma (ism.) 2200..3300
Hírháló (Hálózat TV) 2211..0000 Életve-
szélyben, amerikai film (Hálózat TV)
2233..0000 Képújság.

November 8., csütörtök 

0066..0000 Az elõzõ esti adás ismétlése
0088..3300 Képújság 1177..0000  Biztonsági
zóna (Hálózat TV) 1177..3300 Képújság
1177..5555 Mûsorismertetés 1188..0000 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 1188..2255 Elixír, élet-
módmagazin (ism.) 1199..0000 Miskolc Ma
(ism.) 1199..2255 Miskolci nyár, zenés ösz-
szeállítás a nyári programokról (ism.)
1199..4455 Kedvenceink, az állatbarátok
magazinja 2200..0000 Miskolc Ma (ism.)
2200..3300 Hírháló (Hálózat TV) 2211..0000
Dühödt harcos, amerikai film (Hálózat
TV) 2233..0000 Képújság.

November 9., péntek

0066..0000 Az elõzõ esti adás ismétlése
0088..3300 Képújság 1177..0000 Öko-házak
(Hálózat TV) 1177..3300 Képújság 1177..5555
Mûsorismertetés 1188..0000 Miskolc Ma,
hírmûsor 1188..2255 Gyöngykagyló, gyer-
mek- és ifjúságvédelmi magazin
(ism.) 1199..0000 Miskolc Ma (ism.) 1199..3300
Múzsa, kulturális magazin 2200..0000
Miskolc Ma (ism.) 2200..3300 Hírháló (Há-
lózat TV) 2200..5555 Ízelítõ, fõzõcske
magazin 2211..0000 Farkas futam, kana-
dai film (Hálózat TV) 2233..0000 Képújság.

November 10., szombat

0077..0000 Az elõzõ esti adás ismétlése
0099..3300 Képújság 1155..0000 DVSC – DVTK-
Borsodi Ligakupa labdarúgó-mérkõ-
zés 1177..0000 Nagy Mezõgazdasági Ma-
gazin (Hálózat TV) 1177..3300 Képújság
1177..5555 Mûsorismertetés 1188..0000 Mis-
kolc Ma, hírmûsor 1188..2255 Összetar-
tozunk-tábor, kisfilm a Máltai Sze-
retetszolgálat erdélyi útjáról (ism.)
1199..0000 Miskolc Ma (ism.) 1199..2255 Ablak
Európára, uniós magazin (ism.) 2200..0000
Miskolc Ma (ism.) 2200..3300 Hírháló
(Hálózat TV) 2211..0000 Házibuli Attilával
és vendégeivel – showmûsor (Hálózat
TV) 2222..0000 NEFELEJCS! (Hálózat TV)
2233..0000 Képújság.

November 11., vasárnap

0077..0000 Az elõzõ esti adás ismétlése
0099..3300 Képújság 1155..0000 DVTK-Borsodi
– KBSC Magyar Kupa labdarúgó-mér-
kõzés 1177..0000 Virágzó Magyarország
(Hálózat TV) 1177..3300 Képújság 1177..5555
Mûsorismertetés 1188..0000 Krónika, heti
hírösszefoglaló magazin 1188..3300 Virá-
gos kerteken át, kisfilm a Fazekas Gyer-
mekkar japán útjáról (ism.) 1199..3300
Múzsa, kulturális magazin (ism.)
2200..0000 Krónika (ism.) 2200..3300 Hírháló
(Hálózat TV) 2200..5555 Ízelítõ, fõzõcske
magazin 2211..0000 A szokás rabjai, ame-
rikai film (Hálózat TV) 2233..0000  Képújság.

A mûsorváltoztatás jogát
fenntartjuk!

ÉPÍTÉSZEK KIÁLLÍTÁSA

Hogyan alakuljon át a belváros?

Mozimûsor

Kossuth-terem: november 8–november 14. kö-
zött, 16.30 órakor Francia Filmhét: Drágaságom, fran-
cia vígjáték, 18.30, 20.30 órakor Õfelsége pincére
voltam, cseh–szlovák játékfilm.

Hevesy Iván-terem: november 8–november 11.
és november 13–14. között, 17 órakor Francia
Filmhét: Anthony Zimmer, francia thriller. November 8–13. között
19, 21, november 14-én 21 órakor Francia Filmhét: Õszi kertek,
olasz–francia–orosz vígjáték. November 12-én, 17 órakor Cseh álom,
cseh dokumentumfilm. November 14-én, 19 órakor Európa Filmklub:
Tavasz, nyár, õsz, tél és tavasz, dél-koreai–német filmdráma. 

Mûvészetek Háza, Béke-terem: november 8–november 14. kö-
zött, 16, 18 órakor, november 12-én csak 16 órakor Lányok, film-
dráma, november 8–november 11. között, és november 13–14-ig
20 órakor, Next – A holnap a múlté, amerikai sci-fi, november 12-
én, 18 órakor premier elõtti vetítés és közönségtalálkozó: Iszka uta-
zása, magyar játékfilm. 

Mûvészetek Háza, Uránia-terem: november 8–november 14.
között, 15.30, 20 órakor, Szerelmem Szarajevó, osztrák–német film-
dráma, 17.45 órakor, Vigyázz, kész, szörf!, amerikai animációs film.

Sümegi Klára, Durbák György, Rudolf Mihály és Szôke László
a kiállítás megnyitóján.   Fotó: Dobrik Rezsô

A MEGÚJULÓ BELVÁROS (71.)

Egy olasz cukrász a fõutcán

Tíz éve a Miskolci Egyetemen
címmel tartják a Miskolci
Egyetem Bartók Béla Zene-
mûvészeti Intézetének
Kodály-emlékkoncertjét no-
vember 20-án (kedd), 19 óra-
kor a Miskolci Egyetem dísz-
aulájában.

Köszöntõt mond Káli Sándor,
Miskolc Megyei Jogú Város pol-
gármestere. Mûsor: Magyar Rondo,
elõadja a Miskolci Egyetem Bartók
Béla Zenemûvészeti Intézetének
Vonószenekara, mûvészeti vezetõ:
Kostyál Kálmán. Egynemû karok,

elõadja a Miskolci Egyetem Bartók
Béla Zenemûvészeti Intézetének
Nõi kara, karigazgató Sándor
Zoltán. Psalmus Hungaricus, köz-
remûködnek: tenorszóló: Potyók
Dániel, a Fazekas Gyermekkar,
mûvészeti vezetõ: Halmainé Új-
vári Mária, Miskolci Egyetem Bartók
Béla Zenemûvészeti Intézete
Szimfonikus Zenekara, a Miskolci
Egyetem Bartók Béla Zenemûvé-
szeti Intézete Nõi kara és a Miskolci
Bartók Kórus. Karigazgatók: Sándor
Zoltán és Sándorné Papp Edit.
Vezényel: Török Géza.

A belépés díjtalan!

EMLÉKKONCERT 
AZ EGYETEMEN

A Budapesti Kamaraszínház
Rose címû produkciójával
indul a Ráadás-sorozat.
Martin Sherman darabja a
Shure Stúdió vendégjátéka-
ként november 7-én 8 órakor
és november 8-án 5 órakor te-
kinthetõ meg a Játékszínben. 

Martin Sherman írása a magá-
ra maradt, de szívós és bölcs asz-
szonyról, Rose-ról szól. Õ az örök
túlélõ, akinek életén keresztül

éles rajzú XX. századi társadalmi
portré tárul a nézõk elé. Szereplõ:
Vári Éva. Rendezõ: Ilan Eldad.

Rose egy elmaradott, poros
orosz faluban született, a varsói
gettóban átvészelte a háborút, vé-
gigélte az Exodus utasainak kál-
váriáját, egy szerencsétlen férjjel
Amerikába került, fia Izraelbe
költözött. A magára maradt Rose
tragikus sorsát csak erõs élni aka-
rásával és sajátos világlátásával, hu-
morával tudja feldogozni. 

Indul a Ráadás-sorozat 
a Miskolci Nemzeti Színházban

Keresztrejtvény-játékunkban a
miskolci kisebbségi önkormány-
zatok nevét kerestük az elmúlt ki-
lenc hétben. A helyes megfejtések
a következõk voltak: bolgár, cigány,
görög, horvát, lengyel, német, ru-

szin, szlovák, ukrán. A szerencse
Csukai Sándor polgári olvasónk-
nak kedvezett, aki könyvjutalmat
vehet át. Nyereményéhez gratu-
lálunk! Következõ játékunkat jövõ
heti lapszámunkban indítjuk.

KERESZTREJTVÉNY-JÁTÉK

A világhírû jazz-dobos,
Tommy Víg lép föl 2007. de-
cember elsején a Miskolci
Szimfonikus Zenekarral, a
hazai jazzélet kiválóságaival
és Kovács László vezényletével
a Mûvészetek Házában.

Az egyedülálló este elsõ részé-
ben Tommy Víg: Budapest 1956
címû mûve hangzik el. A forra-
dalom 50. évfordulója alkalmából
big bandre komponált mû a szer-
zõ személyes forradalmi élményét
eleveníti föl, összeforrasztva a
jazzt és a klasszikus zenét, a ma-
gyar és az amerikai gyökereket. A
mûvet 2006 novemberében mu-
tatták be, hatalmas sikerrel.

Kovács László, a zenekar mû-
vészeti vezetõjének kérésére a
szerzõ átírta a darabot szimfoni-
kus zenekarra, ennek õsbemuta-

tóját hallhatja a közönség a
KLAZZ-koncerten.

A második részben az ÜssDoB
formáció tagjai lépnek színpadra.

Dalolj
Szirma!

Dalolj Szirma! címmel tartanak
rendezvényt november 10-én, 15
órától a Bem József Általános
Iskolában Miskolc-Szirmán. Fellép
a Taktaharkányi népdalkör, a
Bogácsi pávakör, a Bükkábrányi
népdalkör, az Ostorosi asszony-
kórus és a  Szirmai Széprózsák.
A belépés díjtalan, a szirmai ének-
kar javára felajánlott adományo-
kat a helyszínen kihelyezett ur-
nákba gyûjtik.

November 17-én Dixie-ünnepet
rendeznek a Mûvészetek Házában,
ami az idei évben elmaradt
Miskolci Dixieland Fesztivált sze-
retné pótolni. Az est folyamán a
Benkó Dixieland Band és a Miskolc
Dixieland Band koncertjét hallhatja
a közönség. A hazai együttes má-
sodszor látja vendégül Illényi Katica
hegedûmûvészt, akivel a zenekar
ebben az évben számos koncer-
tet tartott. Az est második felében

az 50 éves Benkó Dixieland Band
lép fel, vendégeik Micheller Mirtill
és Berki Tamás jazz-énekesek, va-
lamint Deseõ Csaba hegedûmû-
vész lesznek. 

Akik a november 17-i estéjüket
19 órától a Mûvészetek Házában
töltik el, mindkét együttestõl vi-
lágszínvonalú produkciót hall-
hatnak.

KLAZZ-KONCERT

DIXIE-ÜNNEP

Tízezer gyerek
karácsonya

Idén is megrendezi a Baptista
Szeretetszolgálat a Tízezer gyerek
karácsonya elnevezésû jótékonysági
akcióját, melynek során arra kérik
az adományozókat, hogy cipõs-
dobozba gyûjtsék ajándékaikat,
melyeket aztán a rászorulók közt
osztanak szét. Tavaly tizennégyezer
cipõsdoboz gyûlt össze az akció ke-
retében. Az akció nyitórendezvé-
nyét Miskolcon tartják november
8-án a II. Rákóczi Ferenc Megyei
Könyvtárban, melyen részt vesz
Vujity Tvrtko tévériporter, és
Szenczy Sándor, a Magyar Baptista
Szeretetszolgálat vezetõje is.
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AZ ÕSZ ÉS TÉL TOP-KEZELÉSE 
– A High-Care legújabb hámlasztása

Mitõl néz ki az ember bõre azonnal tisztának, feszesnek és fiatalnak 
hatóanyagok beinjekciózása vagy plasztikai sebész kése nélkül?

– A válasz, a High-Care legújabb és egyik leghatékonyabb kezelése: a gyü-
mölcssavas hámlasztás.
Újdonság az 55%-os gyümölcssav, amely az idei év szenzációjával, a mezote-
rápiás koktéllal® együtt kerül a bõrre. Pontosabban oda, ahol a leggyorsabban
és legeredményesebben fejti ki hatását: ultrahanggal a bõr legmélyebb rétegébe.

A kúrát ajánljuk azoknak:

� akinek napozás hatására megvastagodott a bõre, – mert
a kezelés tökéletes megújítást jelent,

� az öreg, vagy öregedõ bõrre, – mert a gyümölcssavak és a mezo-koktél® a bõrfiatalítás
legjobb módszerei,

� aknés bõrre, – mert csökken a bõr tisztátalansága, egyenletessé válik 
a bõrfelület, eltûnnek a régi hegek, a régi „nyomkodások” nyomai,

� akik intenzíven szoláriumoznak, – mert õk így kerülhetik el, hogy a bõrük
a fény hatására idõ elõtt öregedjen.

Kérjen idõpontot, várjuk bejelentkezését: 06-46/431-745
High-Care Cosmetics Kft. – Miskolc, Futó u. 70. 

Telefon: 46/431-745, info@high-care.hu, www.high-care.hu

2007. 10. 24–12. 31. között
nálunk vásárolt és mun-
katársaink által beszerelt
klímaberendezések árából 

10% engedményt 
biztosítunk.

Klíma- és légtechnikai berendezések forgalmazása, tele-
pítése, szervizelése, karbantartása. Ingyenes helyszíni fel-
mérés!!!

KLÍMADISZKONT
ÔSZI AKCIÓ

Bemutatótermünk: 3527 Miskolc, József Attila u. 36. sz.

Tel./fax.: 46/324-920, mobil: 06-20/957-5323

Web: www.klimadiszkont.hu

3530 Miskolc
Teleki Blanka u. 2.

Telefonszám: 06-30/963-1795
Faxszám: 06-46/381-107
E-mail: siktareva@freemail.hu

Med Help betegségbiztosítás
Széles körû biztosítási szolgáltatás az optimális gyógyulás 
érdekében, a családi kassza megterhelése nélkül.

Egyhavi díj vissza,

kármentesség esetén.

Info: www.uniqa.hu

UNIQA Biztosító Zrt.

Siktár Éva biztosítási ügynöksége
Örömmel értesítem kedves meglévô és leendô ügyfeleimet, hogy ügynökségi
irodám teljes körû biztosítási- és hitelügyintézéssel várja megrendelôit.
Nyitvatartási idô: h-p 9.00–13.00. Az iroda elôtt a parkolás ingyenes.

…ÉS MÉG SZÁMOS AKCIÓS TERMÉK KEDVEZÕ ÁRON KAPHATÓ. 
KERESSE TELEPÜLÉSÉN A LEGKÖZELEBBI COOP-ÜZLETÜNKET!

COOP SERTÉSMÁJKRÉM 65 G, MARHAMÁJKRÉM 63 G 35 FT
EGYSÉGÁR: 538,46 FT/KG, 555,55 FT/KG

RINGA DARÁLT SERTÉSHÚS 130 G 119 FT
EGYSÉGÁR: 915,38 FT/KG

OLYMPOS 5* CITROMLÉ, 1 L 169 FT
COOP NARANCSLÉ 100%, 1 L 219 FT
BALATON CLASSIC, MILK, MOGY. DARABOS 49 FT
EGYSÉGÁR: 1633,33 FT/KG

NEGRO CLASSIC, MENTOL, MÉZ 200 G 219 FT
EGYSÉGÁR: 1095 FT/KG

LUX SZAPPAN MANDULA, RÓZSA 90 G 79 FT
EGYSÉGÁR: 878,78 FT/KG

BIOPON TAKARÉKOS, COLOR 2 KG 699 FT
EGYSÉGÁR: 349,50 FT/KG

REKLÁMÁRON KAPHATÓK NOVEMBER 1-JÉTÕL:
KAISER MÁJAS 120 G 160 FT
EGYSÉGÁR: 1330 FT/KG

KAISER ALPESI-KALOCSAI MIX SZVG. 75 G 270 FT
EGYSÉGÁR: 3600 FT/KG

MAXI TECH ENERGY ALK. MIKROELEM 4 DB-OS 999 FT
VARTA HIGH ENERGY ALK. MIKROELEM 4 DB-OS 899 FT

OKTÓBER 31-TÕL NOVEMBER 12-IG ORSZÁGOS AKCIÓVAL

VÁRJUK VALAMENNYI COOP-ÜZLETÜNKBEN VÁSÁRLÓINKAT!

AKCIÓ!
Miskolc, Hadirokkantak útja 50.

(a volt Fáklya mozi területén).
Telefon: 46/324-448  
Nyitva: h–p. 8–17, szo. 8–12 óráig

APRÓHIRDETÉS
Ingatlanközvetítõ magas keresettel munkatársakat keres nem ügynöki munkára. Tel.: 30/520-45-12, 30/640-
15-80.

Eladó Miskolcon kétlakásos, gázos, felújított 205 négyzetméteres családi ház, 1400 négyzetméteres parko-
sított telekkel a vár környékén, a Bükk lábánál. Érd.: 46/432-485, 70/2646-352. Irányár: 42 000 000 Ft..

Tulajdonostól eladó a Tampere városrészben 140 m2-es, kétszintes, kéterkélyes, étkezõ, nagy nappali + 4
szobás társasház, cirkofûtéssel, garázzsal együtt. Ár: 28,9 M Ft. Telefon: 30/431-2039, 30/303-4423.

Díjesõ a Pittinél
Fodrászversenyt hirdetett nemrég

az Országos Fodrász Ipartestület. A
hajszobrászok október 28-án Buda-
pesten mérték össze tudásukat, a mis-
kolciak pedig most sem tértek haza
üres kézzel. A régóta közkedvelt Pitti
Szépségház alkalmazottai közül
Molnár Anett alkalmi nõi hajvágás ka-
tegóriában harmadik, alkalmi konty
kategóriában elsõ helyet ért el, míg
Ujj Luca junior utcai konty kategó-
riában második, junior utcai divat
hosszú hajon kategóriában és össze-
sítésben pedig elsõ lett. A tanulók
közül Bán Bettina férfi klasszikus haj-
vágásban végzett a második helyen,
Herczeg Gina pedig tanuló alkalmi ka-
tegóriában bizonyult a legjobbnak.

PPPPiiiitttttttt iiii     SSSSzzzzééééppppsssséééégggghhhháááázzzz
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3525 Miskolc, Kazinczy Ferenc u. 4–6. �� 3525 Miskolc, Városház tér 9.



Átadták a héten az új helyre
költözött miskolci Tourinform
irodát, a Mindszent tér 1. sz.
alatt, az ITC-székház épületé-
ben. Az idén 15 éves, marke-
ting-díjas iroda korszerû, mo-
dern környezetben, sok új
szolgáltatással várja, a bel- és
külföldi látogatókat. 

�� SZ. S. 

A Tourinform-irodák elsõdleges
feladata, hogy az adott település-
re érkezõ turistákat tájékoztassák
a helyi és környékbeli szállás- és
étkezési lehetõségekrõl, látniva-
lókról, programokról. Emellett a
különbözõ kiállításokon, szakmai
rendezvényeken képviselik nem-
csak a saját településüket, hanem
az adott régiót, külföldi rendez-
vény esetén pedig az országot is.
Fontos része tevékenységüknek a
marketing, az ismertetõ kiad-
ványok, prospektusok készítése.
Foglalkoznak jegyértékesítéssel
(rendezvényekre, programokra),

továbbá turisztikai kiadványok
árusításával is. Ez azonban csak
igen kis részét képezi munkájuk-
nak, mivel – s itt van az alapve-
tõ különbség az utazási irodák-
hoz képest – a Tourinformirodák
nonprofit jellegûek. Az informá-
ciókat ingyenesen adják át, s

nem árusítanak utazási csoma-
gokat.

Nagy Katalin, a miskolci Tour-
inform irodavezetõje úgy véleke-
dett, 15 éves, több elismeréssel dí-
jazott tevékenységük egyfajta „meg-
koronázása” most az új, esztétikus
és korszerû kialakítású helyszín,

amely több új szolgáltatást is lehe-
tõvé tesz majd. Nagy Katalin ezek
között említette az országos jegy-
értékesítõ rendszerhez való kap-
csolódást, új kiadványaikat, s mul-
timédiás térképek, tájékoztató
anyagok értékesítését a megyérõl,
régióról. Nagy Katalin, s dr. Ódor
Ferenc, a megyei közgyûlés elnö-
ke – aki jelképesen megnyitotta az
új helyre költözött irodát – egya-
ránt a megye idegenforgalmának
hatékony támogatását jelölte meg
legfontosabb célként, amely fel-
lendítheti a helyi turisztikai vállal-
kozásokat, s hírét viszi nevezetes-
ségeinknek országban-világban.

A Mûvészetek Házában ren-
deznek jótékonysági elõadást,
melynek bevételét a bodrogke-
resztúri faluház felújítására for-
dítják, ami tavasszal égett le. A
november 5-i elõadás az István,
a király címû rockopera lesz.

�� HORVÁTH I.

Áprilisban a tûz martaléka lett
a faluház Bodrogkeresztúron, ami
a helyieknek azért is nagy veszte-
ség, mert – ahogy Májer József pol-
gármester mondja – ez valóban
igazi közösségi ház volt. Szeren-
csére nem csak volt, hanem lesz
is, hiszen az épület rekonstruk-
ciójára már összejött a pénz.

Nyáron a Karthago adott jóté-
konysági koncertet a faluházért, a
helyiek pedig téglajegyek vásárlá-
sával járulhattak hozzá az újjáépítés
költségeihez. Most a mûködéshez
szükséges berendezések és tech-
nika megvásárlásához gyûjtenek
még. A polgármester már be is mu-
tatta a sajtó képviselõinek az új fa-
luház terveit, amely alapterületé-
ben ugyanakkora lesz, de funk-
cióiban bõvebb. 

A jótékonysági elõadás házi-
asszonya Lévai Joli lesz, a rende-
zõ Merényi Ákos. Az elõadásban
a Miskolci Nemzeti Színház szí-
nészei mellett fõvárosiak is szere-
pelnek, mint például Csengeri

Attila. De fellépnek a Pécsi Sándor
Guruló Színház és a 4-Dance
Club tagjai is. 

Ugyanakkor az egyik bodrog-
keresztúri pincészet is igyekszik se-
gíteni a szükséges pénz elõte-
remtésében. Mint Bai Edit, a
Dereszla Pincészet fõborásza el-
mondta, egy 2006-os száraz Tokaji
furmintot választottak, melynek
minden belföldön eladott palack-
ja után kétszáz forintot ajánlanak
fel a faluháznak, ezt az üvegen is
jelzik.

Örömteli látvány lakótelepe-
ink esztétikai megújulása. A
külsõleg felújított bérházak-
nak sokan örülnek, de sajnos
van, akiknek ez problémát
okoz. Õk a szobacicák. 

�� DR. PUSKÁS GÁBOR

Meghitt és régen megszokott
nyugalmukat zavarja meg a falfú-
rók és egyéb kéziszerszámok han-
gos zaja. Egyik kedves olvasónk
cicái is hasonló problémákkal
küzdenek a házfelújítás kellõs
közepén, macskáik megváltozott
szokásait aggódva figyelik, ta-
nácstalanok a kilátásokat illetõen.
Tudnunk kell, hogy háziállataink
közül a macskák a legérzéke-
nyebbek az ilyen változásokra, a
stresszhatások néha konkrét szer-
vi betegségeket is elõidézhetnek.

A cicák hirtelen agresszívvá vál-
hatnak, fokozott tisztálkodás miatt
emésztési problémák alakulhatnak
ki, nagyon gyakran mindezen tü-
neteket jelentõs szõrhullás is kí-
sérheti.

Fontos, hogy ilyenkor fokozott
türelemmel és megértéssel le-
gyünk kedvencünk iránt, bizto-
sítsunk neki kaparófát, mászókát,
vagy bármi olyan játékeszközt,
amivel lefoglalhatja magát. Kedves-
kedjünk neki finom ételekkel,
használjunk feromon tartalmú
készítményeket spray vagy páro-
logtató formájában. Az utóbbi
évek tudományos kutatásainak
eredményeként került napvilágra,
hogy a nõstény cicák emlõi kör-
nyékén találhatóak azok a miri-
gyek, melyek ezeket az anyago-
kat választják ki. Szoptatás közben

a kölyök cicák biztonságérzetét
növeli az illat, és ez az „emlék”
örök életre megmarad. Felnõtt
korban érezve ezeket az illatokat,
a cicák könnyebben átvészelik a
stresszhelyzeteket, biztonságér-
zetük megnõ. Kiválóan alkal-
mazhatóak a feromonok az ag-
resszív, nyugtalan cicák esetében
is. A párologtató kiszerelés egy-
szerû alkalmazást tesz lehetõvé,
hisz konnektorba bedugva úgy
mûködik, mint a szobaillatosítók,
a kipárolgó hatóanyag emberre tel-
jesen ártalmatlan. A spray formá-
jú kiszerelés megkönnyíti például
a gépkocsiban való közlekedést a
cicával, ha befújjuk a takaróját,
párnáját, szállítódobozát.

A szobacicák tulajdonosainak a
figyelmét szeretném még felhív-
ni egy tévhitre. Sokan gondolják,
az õ kedvencük semmilyen fertõzõ
betegséget nem kaphat el, hisz a
lakásban úgymond védett kör-
nyezetben van. Sajnos a vírusok,
baktériumok nem ismernek ha-
tárokat és bejuthatnak a laká-
sunkba, például légáramlattal
vagy akár a cipõnkkel. A legkö-
zelebbi cikkben ezekrõl a víru-
sokról és baktériumokról lesz szó.

Jelképesen lezárták a Szent
Erzsébet-év Borsod-Abaúj-
Zemplén megyei rendezvé-
nyeit. A megyei közgyûlés el-
nöke Miskolcra hívta és meg-
ajándékozta minden olyan te-
lepülés polgármesterét, amely
csatlakozott az emlékév prog-
ramjaihoz. 

�� PUSKÁR ANETT

Piros és fehér rózsatövet és ke-
nyeret kapott ajándékba annak a
358 megyénkbeli településnek a
polgármestere, aki elfogadta Ódor
Ferenc meghívását a Szent
Erzsébet-év miskolci lezárására.
Nyolcszáz esztendõvel ezelõtt,
1207-ben Sárospatakon született
Árpád-házi Szent Erzsébet, aki hõ-
sies szeretetével meghódította az
akkori keresztény világot, segítet-
te a szegényeket és az elesette-
ket, és boldoggá akarta tenni az
embereket.

Ódor Ferenc, a B.-A.-Z. Megyei
Közgyûlés elnöke elmondta, nem-
csak a megyén belül, hanem az
egész országban és külföldön, el-
sõsorban a németeknél volt ez
ünnep, melyben a katolikus egy-
ház szervezése nagyon fontos
volt, de megemlítette Sárospatak
önkormányzatát is a rendezvények
lebonyolításában.

Erzsébet igazi európai szent:
kora társadalmi viszonyait tekint-
ve éppúgy, mint napjainkban, az
evangelizáció követhetõ példája.
A türingiai õrgróf leendõ felesé-
geként a szegények szolgálatának
szentelte önmagát. Az évszázadok
során sokan követték õt, úgy te-
kintettek rá, mint a keresztény eré-

nyek tiszta példaképére, amelye-
ket radikális módon élt meg a há-
zasságban, a családban és az öz-
vegységében egyaránt. 

Kuklay Antal plébános kiemel-
te, Szent Erzsébet nagyon szuve-
rén egyéniség volt, aki felülemel-
kedett kora minden elõítéletén,
hogy lehajoljon a szegényekhez.
Maga mosta meg a leprások lábát
és fésülte õket – ez nem illett egy

fejedelemnõhöz, de száz száza-
lékig élt benne a felebaráti sze-
retet, ezt ma úgy hívjuk, a szoli-
daritásnak a tudata.

A nemzetközi Szent Erzsébet-
évet tavaly novemberben hirdet-
ték meg Rómában. A hazai ün-
nepségek 2007. november 18-án
zárulnak Sárospatakon, ahol ün-
nepi szentmisét és körmenetet tar-
tanak. 
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LEVÉLRÉS

Megyei kulturális
gála Encsen

Az idõsek világnapja alkalmából rendezett gálán elõször vettek
részt a mozgáskorlátozottak. Nagyon szép és emlékezetes napot töl-
töttünk el, a mûsor és a rendezvény színvonalas volt. Ezúton sze-
retnénk megköszönni az „Életet az Éveknek” Borsod-Abaúj-Zemplén
Megyei és Miskolci Szervezetének, Szõnyi Gáborné elnökasszony-
nak, Encs város önkormányzatának, Nyakó István országgyûlési kép-
viselõnek, Kérics Tibor kultúrház-igazgatónak és a rendezvény többi
támogatójának, valamint Lestárné Mater Máriának, az esemény ko-
ordinátorának azt a megkülönböztetett fogadtatást, amelyben a moz-
gássérülteket részesítették. Itt már mûködik az esélyegyenlõség. 

Nagyon köszönjük egyesületünk vezetõsége és tagsága nevében.

Braun János, a Miskolci Mozgássérültek Egyesületének elnöke
Csattosné Simon Mária klubvezetõ

Tisztelt 
Olvasónk!
Ha bármilyen panasza, ész-

revétele van lapunk terjesz-
tése kapcsán, ezentúl hív-
hatja a 46/503-501/100-as te-
lefonszámot. Hívjon, és üze-
netrögzítõnkön hagyjon üze-
netet!

Tizenöt éve a turizmusért

ÚJ HELYEN A TOURINFORM IRODA

Kedvenceink

MACSKAJAJ!

Két kistérség, összesen 22 ön-
kormányzat összefogásával
kistérségenként pályázott EU-
támogatásból, a magyar állam
társfinanszírozásával megva-
lósuló szélessávú infrastruktú-
ra kiépítésére.

A társulás kistérségenként 199
millió Ft vissza nem térítendõ tá-
mogatást nyert el, azaz összesen
398 millió Ft-ot.  Az önrész egy
jelentõs részét a Belügyminiszté-
rium által biztosított, vissza nem
térítendõ önerõ-alapból finanszí-
rozta, mely újabb 51, illetve 44 mil-
lió Ft-ot jelentett kistérségenként.
A két projekt összértéke 493 mil-
lió Ft. A projekt keretein belül
Göncruszkán egy internet eléré-
sére alkalmas microhálózat került
kiépítésre: Gönc, Abaújvár, Her-

nádszurdok, Hidasnémeti, Kéked,
Pányok, Telkibánya, Tornyosnémeti
és Zsujta, Abaújszántó, Baskó,
Sima, Boldogkõújfalu, Boldog-
kõváralja, Arka, Fony, Mogyorós-
ka, Regéc, Hejce, Vilmány tele-
püléseken egy multifunkcionális
koaxiális kábeles lefedõ hálózat ke-
rült kiépítésre. A projekt részeként
elkészült továbbá a településeket
összekötõ optikai gerinc. A mû-
szaki átadás-átvételre 2007. szep-
tember 19-én került sor a polgár-
mesteri hivatalok képviselõi, a tár-
sulás megbízott mûszaki ellenõ-
re, valamint az érintett közmûvek
jelenlétében.

EURÓPAI UNIÓS HÍREK

Szélessávú közmû kiépítése
EU-s támogatásból

Az Európai Unióról
bôvebben

honlapunkon olvashatnak:

www.eu.mikom.hu

�

A szalag átvágásával nyitották meg az irodát.   Fotó: Juhász Ákos

� Kád + láb + le- és túlfolyó 
(160 x 75 cm) 33 888 Ft-tól

� Mosdó (60 cm) 7630 Ft-tól
� Csaptelep 10 590 Ft-tól
� Burkolatok
� Csempe 13,5 m2 26 865 Ft
� Padlólap 3,1m2 6169 Ft
Összesen: 85 142 Ft

Fejezze be nálunk építkezését, felújítását!

Komplett FÜRDÕSZOBA-AKCIÓ 
4-féle burkolatból!

Miskolc, Soltész Nagy Kálmán 115.
Tel.: 46/508-511. Fax: 46/508-552.
Nyitva: h–p 8–17, szo. 8–13 óráig.

weltkeramik@weltkeramik.t-online.hu

www.laguna.segitek.hu

Készleten lévõ termékeinkbõl 10–15–20% kedvezményt biztosítunk minden kedves vásárlónknak.
Az akció 2007. november 2-ától 2007. november 30-ig tart. Az árainak az áfát tartalmazzák!

SZENT ERZSÉBET-ÉV

A keresztény erények példaképe

Összefogás a faluházért

Megyénkbôl háromszázötvennyolc polgármester kapott meg-
hívást a Szent Erzsébet-év lezárására. Fotó: Juhász Ákos
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